

“China Travel”有多火？

前7个月超1700万人次外国人“游中国”

“China Travel”在外网火了。今年前7个月，全国各口岸入境外国人1725.4万人次，同比增长129.9%，越来越多的外国人加入“中国游大军”。

国家移民管理局19日发布最新统计数据：前7个月，全国口岸出入境人员3.41亿人次，同比增长62.34%；各口岸签发口岸签证84.6万份，同比上升182.9%；来华旅游外国人预计拉动消费超1000亿元。

这个夏天，一大批外国博主自主拍摄发布在中国旅游的所见所闻，浏览量在外网网站已破10亿，掀起一股

“中国风”。

“政策红利进一步释放，成为外国游客说就来游中国的‘流量密码’。”国家移民管理局副局长刘海涛说。

110余项便利外籍人员来华政策措施，持续优化入境免签、过境免签、口岸签证政策……更多外籍人员来华，亲身感受新时代中国之美。

“方便来”。144小时过境免签政策已增至37个口岸、54个国家。过境免签政策自2013年1月开始实施，适用的国家、实施口岸、停留期限、活动区域不断优化。

“多样来”。我国相继推出港澳地区外国旅游团入境广东144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、59国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签等政策。近期又出台港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策，惠及外籍游客590多万人次。

“引进来”。进一步放宽口岸签证申办条件，为外籍商贸投资人士提供再入境签证等多项便利服务，保障外籍商务人员想来即来、想留可留。越来越多外国人“游中国”，最显

著的作用就是带火了我国入境游市场。根据国家统计局2023年公开数据，来华旅游外国人日均消费3459元，今年前7月预计直接拉动消费超1000亿元。

下一步，国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策，扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局，会同有关部门提升外国人来华在华便利度。

欢迎大家有空来中国，中国始终向大家敞开着大门。这是一份发向世界的邀请。

订单稳造船忙



8月19日，在温岭市松门镇浙江振兴船舶修造有限公司，船台内停满了在建的各类大型船舶，工人正紧锣密鼓地进行各项作业。作为我国中小船舶修造的重要基地，温岭船舶修造业主动求变。今年上半年，松门镇造船业出口形势喜人，产值达到1.5亿元，同比增长386%。

临海数字农业工厂助力错峰增收

冬天的“花”夏日育苗

近日，走进临海市上盘镇盛绿果蔬专业合作社内的数字农业工厂，外头是38℃的高温天，里面恒温显示只有25℃。分盘、播种、覆土，一个个铺满种子和营养土的育秧盘齐刷刷地穿过流水线，整齐堆叠在苗筐内；水肥一体化系统自动喷淋设备定时喷洒水肥；现代化苗床上，嫩绿的西蓝花幼苗长势良好……

临海是著名的“中国西蓝花之乡”，这里种植的一般是冬春西蓝花。花季还没开始，为何在炎炎盛夏，育苗工作已如火如荼？“临海西蓝花名声在外，夏季，村民订单在手却无货可。多年来，大家纷纷去外地错峰种植，足总覆盖近10个省份。”上盘镇副镇长朱选军表示，为了让这一季花

开出全年果，镇里鼓励头部农业合作社搭建数字农业工厂，助力科技育苗。

这座占地11000平方米的数字农业工厂，配备环境控制中心、播种流水线、产后商品化处理流水线等设备，从“凭借经验”转变为“依靠数据”，从“人力亲为”转变为“远程控制”，靠着全年不间断的工厂化轮作和规模化生产，数字农业工厂开启了育苗“加速度”。

“工厂一投用，订单便源源不断，目前培育了大约90万株种苗，本月中旬开始育苗移栽，这批苗能播种300余亩地。”盛绿果蔬专业合作社负责人陈学仇告诉记者，这批西蓝花苗将运往安徽、山东等地进行移栽，有效助力错峰增收。

宁波搭平台助力创业“潜力股”

2亿元国资撬动20亿元民资

近日，一场特殊的“毕业典礼”在宁波人才发展集团运营管理的浙江创新中心举行。五年前，浙江创新中心开园，宁波微萌种业成为第一批入驻浙江创新中心的人才企业，在中心的支持、指导下，如今其产值增长了近三倍多，完成孵化顺利“毕业”。像微萌种业这样的企业，浙江创新中心已经孵化200余家。

搭建平台助力创业“潜力股”，利用资本壮大人才队伍。基于这一理念，今年以来，宁波人才发展集团加快构建人才引擎平台、人才投资平台、人才服务平台“三大平台”，自成立以来已助力宁波引进人才10万人，投资金额2亿元，撬动民间资本金额近20亿元。

“入驻平台之初，我们团队只有10多个人，发展面临种种要素制约。”微萌种业总经理薄永明说，通过浙江创新中心这个引才平台，企业招到了许多高层次人才，其中包括一位历时三年才招引到的核心研发专家。现在公司的研发团队有60多人，销售额从1亿元增长到3亿元。微萌种业因此不断攻克“卡脖子”技术，如今已是浙江省种子销售额最大、自主研发品种最多的瓜菜种业企业。

小资金撬动大资本，打通人才链和资本链。去年年底，宁波人才发展集团设立了总规模100亿元的宁波市人才发展基金。“与产业基金不同的是，人才发展基金更关注的是人才、团队、人才项目，重点扶持壮大人才企业和人才队伍。”宁波人才发展集团下属宁波人才投资有限公司总经理沈建锋介绍，为了提高基金投资的专业性，他们成立了3只行业子基金，覆盖生物医药、光学设备、装备制造等关键赛道。

在这一过程中，宁波人才发展集团用2亿元资金撬动了近20亿元民间资本，投资了能之光、众远新材料、星巡智能等人才项目。如通过同轮融资，众远新材料实现了3亿元的社会融资，为公司下一步扩产奠定基础。有了资金的加持，加上宁波人才发展集团专业的人力资源服务，众远新材料在短时间内集聚了大量人才，员工也增加了一倍。目前，宁波人才发展集团已累计对接各类人才项目200余个，投资项目4个。

为了更加精准打高层次人才“朋友圈”，宁波人才发展集团还常态化开展资本与人才精准“面对面”。今年，集团联合国内知名投资机构成立了宁波首个人才创投对接平台“梧桐·人才创投汇”，为初创型人才企业提供投融资对接平台，目前已举办7场投融资对接及综合赋能活动，此前参与路演的22个项目中已有4个获得后续融资。

来源：新华网、人民网、浙江日报

杭州钱塘区探索产业工人共富新路径

打造从“拧螺丝”到“工程师”的新赛道

前不久，杭州钱塘区《探索薪酬分配制度改革，推动技术工人增收创富》项目入选全省创新深化改革攻坚开放提升第一批“最佳项目”。钱塘区探索“以技提薪”两年来，全区47.83万名从事制造业等相关领域的从业人员中，技能人才总量首破15万人，实现平均涨薪5%至10%，核心技术岗位年度涨薪20%至30%。

在厂门口上大学，在家门口学技能，成才新通道让钱塘区“拧螺丝”的产业工人有了盼头。珉能科技（杭州）有限公司的普通操作工何晓燕，用3年时间完成浙江理工大学和杭州电子科技大学的专升本课程，拿到毕业证和学士学位证，晋升为工程师。“公司周围有14所高校，区里与学校定制了50余门免费课程，学费补贴九成。”何晓燕说。

工人深造方便了，高校也很积极。“过去人才培养和市场需求有错

位，现在和企业无缝衔接。”浙江理工大学副校长姚菊明说，当下，学校与钱塘区共建生物医药现代产业学院，为中国医药港培养工程师。

不单如此，钱塘区还打通了高技能人才和专业技术人才两条原本平行的赛道，工人可以自由切换。在泰尔茂医疗产品（杭州）有限公司，38岁的模具维修技师陈业林获评专业工程师，“以前是工匠，现在是工程师，收入涨了两三成。”包括陈业林在内，钱塘区已有近千人获得专业工程师资格。

工人技能提升，企业更有获得感。广汽乘用车（杭州）有限公司近3年新增技师级人才超120人。涂装车间工人自主研制了一套节能监测装置，每年节约水电费近70万元。“过去研发是专业部门的事，现在有更多一线工人参与，一把把研发的‘金字塔基’做大了。”广汽乘用车（杭州）有限

公司相关负责人说。

钱塘区还推出员工成长示范企业指标评价体系，设定关心员工子女、员工成长提升培训等34个评价指标，引导企业把产业工人变成共同成长的“合伙人”，稳定产业工人大军。同时大力培育浓厚的工程师文化，引导全社会尊崇技能人才。常住人口九成成为产业工人的临江街道，专门为技能人才打造了社区服务中心、婴幼儿成长驿站等服务体系，把双职工家庭的家长里短管起来。

改革赋能打工人增收创富，服务解除产业工人后顾之忧，“预计到2025年，钱塘区又将新增技能人才2万名。”钱塘区人社局负责人说。

浙江工商大学党委书记郁建兴认为，钱塘区通过形成人尽其才的社会环境，在推动共同富裕和人才发展体制机制改革方面，都作出了有益探索。

宁波：“智改数转”助力企业降本增效



近年来，宁波市江北区围绕加快发展产业智能化，深入实施制造业智能化改造、数字化转型行动，通过分类施策、“链”通产业、选育标杆等举措，全面助力制造业企业降本增效。

图为近日在宁波市江北区一铜加工企业的5G智能工厂，工人正在吊装产品。

磐安中医药产业向新而行向高攀登

车间里头育虫草

日均售出六七千帖，磐安县中医院今年新推出的“小肚拜拜茶2.0”这段时间成了爆款茶饮。

“中国药材之乡”磐安有近1800年中药材种植历史，“浙八味”道地药材中，五味在磐安。近年来，磐安依托千年药乡资源禀赋，不断培育壮大中医药健康产业，获得省级支持成为“一县一业”，持续推动中药历史经典产业在创新中振兴发展。

紧跟时代潮流，紧贴年轻人喜好。磐安县中药产业发展促进中心主任张红林介绍，近年来，磐安积极推动中药产业走在“潮流前线”。针对美容养颜需求，创新研发“江南后”铁皮石斛面膜、保湿喷雾、亮彩眼霜等一系列中药草本产品；面向“吃货”喜好，开发黄精猪蹄、元胡鸡蛋、铁皮石斛酥等180余道药膳，游客可以在全县1000余

家酒店、农家乐品尝，也可以购买预制药膳包自己制作。

记者了解到，磐安已与高校、科研院所合作成立中医药科研服务机构7家，助力当地中药产业走在科技前沿。省科技厅明确的2024年度“尖兵领雁+X”研发攻关计划第一批项目中，磐安申报的“冬虫夏草智能化培植关键技术研究”列入山区26县高质量发展专项立项。

走进冬虫夏草智能化培植企业浙江大晟药业有限公司，1万平方米的净化生产车间内，一批蝙蝠蛾幼虫（冬虫夏草的寄主）在培养土壤里蠕动，等待真菌侵入后变成“草”。10万平方米的生态繁育车间也在加紧建设，确保明年年底能够投产。大晟药业总经理曹剑告诉记者，车间模拟青藏高原日照、气候等，借助国内外专家

和科研人员的力量，从土壤、温度、湿度等方面入手研究，逐个突破了技术瓶颈。

“在车间科学培育出来的虫草，经检测在SOD酶、虫草酸、腺苷等关键指标方面与野生虫草基本相当，重金属检测零超标。”曹剑说，公司从2008年开始攻关冬虫夏草智能化培植，历时16年，目前已实现从实验室成果到量产，今年预计产值1亿元。

据悉，去年磐安中医药健康产业产值超90亿元，今年力争达到120亿元。磐安县委主要负责人表示，中药材是磐安的最大优势，磐安将全力构建以种质种源为基础，以中药材种植、道地药材流通、中药制造、中医药生活化为支撑的全生命周期中医药康养体系，推动历史经典产业迈向价值链中高端。

奉化组建产业链党委助力解决产业突出问题

水蜜桃“抱团”闯世界

一只水蜜桃，从选种到销售环环相扣，如何才能卖得更好更久？在“中国水蜜桃之乡”宁波市奉化区，今年首次组建起水蜜桃产业链党委，以党建助力解决产业突出问题，推动上下游紧密合作，让水蜜桃持续飘香。

奉化水蜜桃产业自身条件佳，却受限于单打独斗、分散经营等瓶颈，转型升级的步子较小。为统筹推进产业链发展，今年5月，在区委组织部牵头推动下，水蜜桃产业链党委正式组建，由区农业农村

局主要领导担任党委书记，下设研发端、生产端、加工端、销售端、融合端等5个功能型党支部，横向吸纳区直单位、镇街、国企、行业协会等30家成员单位，推动资源共享、信息互通、抱团发展。

问题和需求在哪里，产业链党委的作用就发挥在哪里。分散经营的农户品

牌打不响、销路不够广，融合端党支部推进全平台营销，新拓展京东、淘宝天猫等平台渠道，构建盒马鲜生、大润发等一批大型连锁商超、团购等新销路。目前，奉化水蜜桃对外销售网络遍布各大平台，并首次进入迪拜市场。销售端党支部书记毛利佳介绍：“以我们农商集团为例，截至目前，今年水蜜桃销售额达1800万元，较去年同期实现了超3倍的增长。”

“产业链党委就像一个新中枢，帮助解决上中下游企业联动难、同步难、配套难等问题。”奉化区委组织部相关负责人说。每月各党支部一次小会商，需要“多跨协同”解决的难题由产业链党委进行大会商……今年以来，在产业链党委的牵头下，各职能部门业务线领导直接对话农户、企业家，解决桃农各类问题22个。

注销公告

桐庐华欣中草药研发中心经理理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：13805761960。

桐庐凤川华欣中草药研发中心
2024年8月21日

遗失启事

桐庐华欣中草药研发中心遗失法人登记证书（正、副本）、财务凭证和银行销户证明，声明作废。